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1. Welche Konjunktion passt in die Lücke: Er hat den Kriminellen nicht verhaftet, ____________ er sich seiner Schuld nicht sicher war.? (2 Punkte)

a) weil 

b) dass

c) denn

d) aber
2. Wie viele Kasus gibt es im Deutschen? (2 Punkte)

a) 2

b) 4

c) 6

d) 8

3. Wie lautet das Verb leiden in der 3. Person Singular Präteritum Aktiv Indikativ? (2 Punkte)

a) leidete

b) leide

c) litt

d) litte

4. Wie lautet der Satz Gestern begegnete ich meinem Bekannten. im Perfekt? (2 Punkte)

a) Gestern habe ich meinem Bekannten begegnet. 


b) Gestern bin ich meinem Bekannten begegnet.

c) Gestern bin ich meinem Bekannten begangen.

d) Gestern war ich meinem Bekannten begegnet.

5. Wie lautet der Satz Ich habe in meinem Zimmer das Buch gelesen. im Vorgangspassiv? (2 Punkte)

a) Das Buch wird von mir in meinem Zimmer gelesen. 

b) Das Buch wurde von mir in meinem Zimmer gelesen.

c) Das Buch ist  von mir in meinem Zimmer gelesen worden.

d) Das Buch wird von mir in meinem Zimmer gelesen werden.

6. Wie lautet 2. Person Singular Imperativ des Verbs lesen? (2 Punkte)

a) lese

b) lies

c) les

d) liese
7. Zu welcher Wortklasse gehören die unterstrichenen Wörter im Satz Obwohl er schnell gefahren ist, wurde er von den gut informierten Polizisten nicht angehalten.? (2 Punkte)

a) Verb

b) Nomen

c) Adjektiv

d) Adverb

8. Wie lautet der Genitiv der Phrase mein guter Bekannter? (2 Punkte)

a) meines gutes Bekannten

b) meines guten Bekanntes

c) meines gutes Bekanntes

d) meines guten Bekannten

9. Wie lautet die 3. Person, Singular, Präteritum, Aktiv, Konjunktiv des Verbs stehen? (2 Punkte)

a) stände

b) stehe

c) stande

d) stunde

10. In welchem Kasus steht das unterstrichene Wort im Satz Ich helfe immer meinen Bekannten. (2 Punkte)

a) Nominativ

b) Genitiv

c) Dativ

d) Akkusativ

11. Wie wird das Adjektiv teuer kompariert? (2 Punkte)

a) teuerer – am teuersten

b) teurer – am teuersten

c) teurer – am teueresten

d) teuerer – am teuersten 

12. Zu welcher Wortklasse gehören die unterstrichenen Wörter im Satz Nach dem Essen geht er mitsamt seiner Familie in die Stadt.? (2 Punkte)

a) Präposition

b) Konjunktion

c) Adverb

d) Verb

13. Welche Wörter werden dekliniert? (2 Punkte)

a) Verben und Pronomina

b) Pronomina, Adjektive und Nomina

c) Verben und Adverbien

d) Adverbien, Pronomina und Konjunktionen

14. Das Werk Faust wurde geschrieben von: (2 Punkte)

a) Johann Wolfgang von Goethe

b) Friedrich von Schiller

c) Heinrich Heine

d) Thomas Mann

15. Die Berliner Mauer fiel: (2 Punkte)

a) 1945

b) 1975

c) 1989

d) 2013

16. Der Steppenwolf wurde geschrieben von: (2 Punkte)

a) Hermann Hesse

b) Heinrich Böll

c) Heinrich Mann

d) Heinrich von Kleist

17. Der aktuelle Bundespräsident heißt: (2 Punkte)

a) Joachim Gauck
b) Angela Merkel
c) Gerhard Schröder
d) Konrad Adenauer
18. Wie viele Bundesländer hat Deutschland?: (2 Punkte)

a) 4
b) 8
c) 16
d) 32
19. Der Kölner Dom befindet sich in: (2 Punkte)

a) Berlin

b) Köln

c) Hamburg

d) Gelsenkirchen
20. Deutschland ist (2 Punkte)

a) eine Republik

b) ein Königreich

c) ein Kaisertum

d) ein Fürstentum

